



**Évzáró**  
A BOKIK elnöksége megtartotta évzáró ülését, amelyen szó volt az elvégzett munkáról /2.



**Változások**  
Jövőre sok változás lesz az adózásban, amelyekről a kamara megkezdte a tájékoztatást /2.



**Innováció**  
Konferencián mutatták be a megyei cégek legfrissebb innovációikat /3.



www.bokik.hu

**ÜNNEPI KOMMENTÁR**

**Karácsony, mint „gazdasági iránytű”!**



Csomós József püspök

Advent – várakozás az eljövendőre. Már fények, kereskedelmi akciók jelzik. (No meg az egyházak is adventi vásárnapokon készülnek.) Karácsony – a fény marad és hozzákapcsolódnak fogalmak: szeretet, béke, megbocsátás, reménység, és az ajándék. Felhangzik a templomokban a karácsonyi angyali szózat: Dicsőség a magasságban Istennek, és a földön béke és jóakaró embereknek. (Lk. 2,14) Miért? „Mert úgy szerette Isten a világot, hogy egyszülött Fiát adta...” (Jn. 3,16) Igen! Hát ez hangozzék ott. Hatása ott van a templomokban. Ez az egyház dolga! De, nem így van! A karácsony üzenete a legfontosabb gazdasági kérdés. Úgy gondolod: „egy püspök hogy jön ahhoz, hogy ebbe bele szól?” Nem én szólok bele, hanem azok akik – nem úgy, mint én – értenek hozzá.

Néhány évvel ezelőtt a Semmelweis kiadó megjelentetett egy tanulmánykötetet „A magyar népesség életminősége az ezredfordulón” címmel. Ebben a kötetben a következő tényeszerű megállapításokat tették: „Igen fontos, hogy a félévszázados erőszakos elhallgattatás után végre tudományos módszerekkel vizsgálhatjuk azt, hogy mit jelent az egyén, a közösség és a társadalom egészsége, életminősége szempontjából a vallás, a spiritualitás.” A vizsgálatokból kiderül, hogy nemzetektől függetlenül igaz a gazdaság működésére és fejlődésére: „A pénztoke fő jellemzője, hogy ha elosztják, mindenkinek kevesebb jut belőle, mint ha egyvalaki kaparintja meg. Ezzel szemben újra meg újra felismerjük, hogy a tőkének vannak olyan formái is, amelyeket nem kell erőszakkal vagy manipulációval elvonnunk egymástól, mert mindenki annál gazdagabbá válik, minél többet ad belőle másoknak. Évszázadokon át az emberiség közös bölcsességének alapja volt ez a szemlélet, a mai társadalomtudomány azonban csak az utóbbi évtizedekben fejezi fel és fogalmazza újra a társadalmi fejlődés alapelveit. Fontos fordulatról van szó: olyan alapkérdésekre kell választ keresnie az ezredforduló társadalmának, mint hogy mi a valódi fejlődés, s mi a célja.”

Karácsony üzenetének megélése a minden napokban és a gazdasági mutatók? Számomra – és remélem mások számára is – nagyon érdekes kérdés. Minderről jut eszembe a történet, amit lelkészársam mondott el abból az időből, amikor nem Ukrajnának hívták Kárpátalját, hanem Szovjetunióknak. A kolhozelnököt berendelték a pártbizottságra és kérdőre vonták, mert ahelyett, hogy üldözte volna az egyházat, szívesen alkalmazott hitvalló keresztyéneket. Ezeknek nem kellett belépni a pártba, járhattak templomba, sőt ha túlóráztak, még zsolnárokat és dicséreteket is énekelhettek. Amikor a kolhozelnököt megkérdezték, miért tesz ilyet, a válasza egyszerű volt: Az éneket ugyan nem szeretem, de elviselem, mert rájuk nem kell vigyázni. Itt nem kell vagyonvédelmi hálózat és annak minden költsége, mert ők nem lopnak. Ők nem miattam, vagy a munkafelügyelő miatt dolgoznak becsülettel, hanem belső kényszerből. Ez nekünk minden politikai áldozatot megér, mert gazdaságilag ez a leginkább jövedelmező.

A karácsony, mint „gazdasági iránytű” Remélem látjátok! Áldott ünnepet kívánok Pál apostol intésével: Mert megjelent az Isten üdvözítő kegyelme minden embernek, és arra nevel minket, hogy megtagadva a hitetlenséget és a világi kívánságokat, a józanságot, igazságosan, és kegyesen éljünk a világban, mivel várjuk a mi boldog reménységünket, a mi nagy Istenünk és üdvözítőnk, Jézus Krisztus dicsőségének megjelenését, aki önmagát adta értünk, hogy megváltson minket minden gonoszástól, és megtsíjtson minket a maga népévé, amely jó cselekedetre törekszik. (Tít. 2,11-14)

# GAZDASÁGI IRÁNYTŰ

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara havi melléklete, 63. szám 2014. december 17.

## Kettős évforduló a Kamara Napján

A Sajóbábonyi Vegyipari Park adott otthont a BOKIK 46. Küldöttgyűlésének

A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara életében (BOKIK) hagyományosan november 29-e a Kamara Napja. Idén ebből az alkalmából ünnepi küldöttgyűlést tartott a köztestület a Sajóbábonyi Vegyipari Park Rendezvényházában november 28-án, pénteken. A rendezvényen ezúttal is átadták a „BOKIK Kiemelkedő Gazdálkodó Szervezete” kitüntetését, a „Gazdaság Szolgálatáért” díjat, és a „BOKIK Tanulóképzés terén kiemelkedő gazdálkodó szervezete” elismerést.

Az idei, 46. kamarai küldöttgyűlés különleges volt, hiszen ezúttal a BOKIK alapításának 20. évfordulóját, és a Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara alapításának 135. évfordulóját is ünnepelte a köztestület. A hagyományoknak megfelelően a nap az emlékezés, a tiszteletadás jegyében kezdődött. Reggel 8 órakor koszorút helyeztek el Lapis Imre, a BOKIK egykori alelnöke sírján a Szentpéteri kapui temetőben, majd a Deszkatemetőben megkoszorúzták dr. Szentpáli István – a Miskolci Kereskedelmi és Iparkamara első titkára – síremlékét. Ezt követően a BOKIK-székház és az egykori kamarai székház – a mai MAB-székház – falán lévő emléktáblán helyezték el az emlékezés virágait.

**Múltról és jövőről**

A Sajóbábonyban megtartott ünnepi küldöttgyűlésen a jubiláló köztestületet Dunai Péter, a Magyar Kereskedelmi és Iparkamara főtíkára köszöntötte. Kiemelte: a BOKIK az ország legjobban teljesítő kamarái között van, és meghatározó szerepet tölt be a megye gazdaságfejlesztésében. Külön elismeréssel szólt a kamara által szervezett, nagy hagyományú rendezvényekről, így a Kézműves Kupáról is. Pfliegler Péter, Miskolc alpolgármestere azt hangsúlyozta, hogy a BOKIK – elődszervezetének köszönhetően – 135 éves múltra tekint vissza. A város és térsége fejlődése szempontjából fontosnak nevezte a köztestülettel való együttműködést. A vendégeket házigazdaként Kiss



Zsiga József (balról), Bellovics Kálmán, Rudnay Lajos és Korózs András



Kovács Attila (balról), Filip Csaba, Sándor Attila és Ritter Géza

László, a KISS CÉGCSOPORT főtulajdonosa is üdvözölte. Bemutatta a sajóbábonyi ipartelep történetét, külön kiemelve az elmúlt években végrehajtott fejlesztéseket. Elmondta, hogy az ipari park létrehozását követően új korszak kezdődött. Az itt működő 44 cég 51 milliárd forintos bevétel mellett 1200 főt foglalkoztat.

A köszöntőket követően Török Dezső, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Közgyűlés elnöke tartott előadást a megye 2014–2020 közötti fejlesztési programjának fő irányairól. A forrásokról szólván elmondta, hogy – a Miskolc Megyei Jogú Város számára nevesített kerettel együtt – megyénk 110 milliárd forintra számíthat a Terület és Településfejlesztési Operatív Programból, ezen kívül további támogatások pályázhatók az ágazati operatív programokból. A jelenlegi számítások szerint a pályázók 2015 végéig eljuthatnak a szerződéskötésig. Magyarországi célja, hogy a források 60 százalékát a gazdaságfejlesztésre, a foglalkoztatás bővítésére fordítsák.

Dr. Torma András, a Miskolci Egyetem rektora előadásában kifejtette: az intézmény regionális képzőhelyként határozta meg saját jövőképét, majd szólt az egyetem fő profiljáról, tudásközpont szerepről, és a duális képzéssel kapcsolatos elképzeléseikről.

A kamara történetét, szerepét bemutató film megtekintése után Bihall Tamás, a BOKIK elnöke a kamara előtt álló feladatokról tájékoztatta a résztvevőket. Kitért a szakképzés átszervezésének, piaci igényekhez alakításának fontosságára, valamint a duális képzés erősítésére. Bemutatta a BOKIK sokrétű szolgáltatási rend-

szert, amellyel a vállalkozások rendelkezésére áll.

**Elismerések**

Az ünnepi küldöttgyűlésen – immár hagyományosan – ezúttal is átadták a BOKIK díjait. Négy cég részesült a „BOKIK Kiemelkedő Gazdálkodó Szervezete” kitüntetésben. **Certa Kft.** (Sátoraljaújhegy), Rudnay Lajos rész tulajdonos, ügyvezető igazgató **Abaúj COOP Zrt.** (Encs), Zsiga József elnök **Bell-Vill Kft.** (Mályi), Bellovics Kálmán tulajdonos **Miskolci Geotermia Zrt.** (Miskolc), Korózs András üzemeltetési vezető

Szintén négyen vehették át az ünnepi küldöttgyűlésen a kamara „Gazdaság Szolgálatáért” díját:

**Filip Csaba** ügyvezető igazgató – Toolstyle Kft. (Miskolc) **Sándor Attila** márkakereskedés vezető – Miskolc Autóház (Miskolc) **Kovács Attila** cipész-mester, népi iparművész – Attila Cipő (Miskolc) **Ritter Géza** vezérigazgató – ÉRV Zrt. (Kazincbarcika)

A „BOKIK tanulóképzés terén kiemelkedő gazdálkodó szervezete” elismerést az **Unió COOP Zrt.** kapta meg.

**SZENTPÁLI ÖSZTÖNDÍJAK**

Szintén hagyomány a Kamara Napján a doktorandusz ösztöndíjak átadása. A Miskolci Egyetem ösztöndíjazás és mérnök doktoranduszai részesülhetnek ebben az ösztöndíjban. Idén két mérnökhallgató: Dobosy Ádám és Székely István kapták az ösztöndíjat, a közgazdászok közül pedig Kucsma Daniella érdemelte ki. Az ösztöndíjat Bihall Tamás és Dobrossy István adta át.







